

京津冀学子同上创业课

本报讯(记者 邱乾谋)“创业大咖面对面——京津冀高校联合路演暨同上一堂创业课”活动日前在北京、天津、河北3个省市4个地区联合举办。这是“京津冀高校实践创新协同育人共同体”的一次试水活动。

11月9日下午,在北京联合大学管理学院主会场,在校生时杨进行“足智多眸”项目路演。在天津中德应用技术大学创业中心、河北科技师范学院工商管理学院、北方工业大学经济与管理学院分会场的50余名师生同上一堂创业课。

活动包括分布式路演与异地点评、讲座与互动。中关村创业投资和股权投资协会副秘书长陈长久除了对路演团队进行点评外,还在“同上一堂创业课”环节,为大学生阐释如何在创新创业中成长成才。

一些学生认为,活动除了促进工管结合、产教融合的新型人才培养模式的形成,推动京津冀地方高校实



“创业大咖面对面——京津冀高校联合路演暨同上一堂创业课”上周五在北京、天津、河北三个省市进行路演。 本报记者 邱乾谋 摄

践教学改革、实验中心建设外,对大学生创新创业教育的开展也有很大帮助,有利于他们增长创业知识,增加实践经验。

活动负责人、北京联合大学管理学院实践教学中心

主任董焱介绍,本次活动是“京津冀高校实践创新协同育人共同体”的一次试水性活动。共同体成员利用网络会议、同步课堂等信息技术,异地同步举办讲座、论坛、创业讲

座、学生创业项目路演等活动,促进校际研训协同和师生交流,研究和解决实践教学改革和发展、大学生创新创业教育等方面的共性问题,相互学习借鉴,协同发展提高。

76名大学生展示教学技能



学生进行教学技能展示。 本报记者 邱乾谋 摄

本报讯(记者 邱乾谋)北京联合大学日前举办第四届未来教师教学技能大赛。来自8个学院的76位选手进入决赛,展示教学技能。

“一个加数=和-另外一个加数。”比赛现场,一位选手用粉笔在黑板上写下正在上的解简易方程课。面对台下约20位评委、工作人员和观摩学生,参赛选手进行着模拟授课、即兴演讲和才艺展示等。

比赛现场,选手各显风采,展现出较好的专业能力与教师教学水平。选手娴熟的讲课技巧赢得现场观摩的教师与学生的阵阵掌声。在每位选手展示结束后,评委老师对选手在比赛过程中的亮点和存在的不足做了精炼的点评,并提出改正方法,分享了来自一线教师的教学经验。

主办方介绍,本届大赛继续邀请各区教研员、校签约小学校长、教学主任近

60人担任评委。要求参赛学生事先选定小学课本的某一章节作为参赛的授课内容,并提前做好教学设计,以教案的方式呈现,在此基础上还要进行多媒体课件的制作。大赛先由各位选手进行10分钟模拟授课、3分钟即兴演讲和3分钟才艺展示。评委从教学内容、教师语言、板书和仪态、教学方法、演讲的逻辑思维与语言表达、才艺展示等方面进行综合评分。

有评委认为,北联大重视大学生实践能力与创新精神培养。各学院根据学科专业特色,设立了不同类别的大学生学科专业技能大赛。未来教师教学技能大赛搭建了未来从事教师岗位的大学生展示教学技能的平台,也是展示人才培养成效的重要窗口,更是学院与北京地区小学、幼儿园协同育人的重要体现,对北京地区培养优质的小学与幼儿教师具有重要意义。

北京第二外国语学院

“一带一路”志愿服务联盟沟通项目

本报讯(记者 邓菡)2018“一带一路”志愿服务联盟项目沟通会近日在北京第二外国语学院召开,来自40余个国家和地区的中外青年组织负责人以及100余位营员、志愿者代表就相关议题进行了研讨。

北二外党委常委、组织(统战)部部长李臻表示,希望在“一带一路”志愿服务联盟的框架下,在北京国际志愿服务基地的促进下,更多国际组织、区域性组织能积极参与,通过资源共享促进国际青年间的学习交流,

为“一带一路”建设和促进民心相通凝聚共识。

共青团北京市委国际部副部长崔竞向与会人员介绍了“一带一路”志愿服务联盟总体情况,并发布2019年联盟活动项目。尼泊尔阿尼哥协会、韩国未来林、中国—马尔代夫文化协会等国际青年组织负责人分享开展国际志愿活动的经验和做法,充分认可“一带一路”志愿服务联盟的建设工作,对下一阶段响应联盟倡议、依托联盟平台开展国际合作项目开展交流。

为更好地发挥北京国际志愿服务基地“青春冬奥与城市文明传播实践平台”作用,北二外组织大学生志愿者向与会组织负责人开展青春冬奥“朋友圈”宣讲,用快板介绍了冬奥推广和冰雪文化传播,并与嘉宾展开互动,传播奥林匹克精神。

会上,共青团北京市委副书记、北京市青年联合会主席郭文杰代表北京市青联分别与中国—马尔代夫文化协会、斯里兰卡中国社会文化合作协会负责人签署合作意向书,双方将在艺

术文化、青年沟通、志愿服务、政治研究、教育交流、企业家合作等方面搭建平台、提供帮助,促进青年的交往,培养具有国际视野的青年人才。

北二外党委常委、组织(统战)部部长李臻、北京国际志愿服务基地秘书长、北二外团委书记郝青梅等与会组织负责人共同签订《倡议书》,倡导各国青年组织相互尊重,平等相待;兼容并蓄,交流互鉴;志愿相知,服务人民;民心相通,心意相连。

北京理工大学

祝福信件传递校园温暖

本报讯(记者 邓菡)由北京理工大学学生工作部心理健康教育与咨询中心主办,经管书院承办的“温暖常伴,携手未来——这个世界总有人偷偷在爱你”活动近日在北理工良乡校区举行。学校以此为新生搭建了传递关爱的全新平台,帮助新生适应大学生活。

该活动系新生心理健康节系列活动之一,包括信件抽取、信件书写、互动小游戏及抽奖环节。活动前期通过线上、线下收集新生辅导员、任课老师、后勤人员以及校内不同年级学生等各方对于新生的祝福,共收到亲笔书信及留言200余条。活动现场,新生抽取祝福信件,收获温暖,再亲笔

写下自己对老师和同学的祝福放入信箱,传递温情。

据统计,参与整个活动的师生达500余人次。现场有学生表示,希望以后能继续用这样的方式给老师写信,表达当面很难表达的祝福和感谢。

学校相关负责人表示,本次活动以信件与游戏的形式传递校园温暖,符合新时代大学生交流方式。这次活动激发了在校学生的热情,拉近新生与教职工、学长学姐之间的距离,增加了新生对学校的归属感,帮助新生更好地融入大学环境。同时营造了积极的校园心理文化氛围,推进全员育心、全过程育心,增加了学生积极的心理体验。

北京成立学前教育职业教育集团

本报讯(记者 邱乾谋)上周末,由80家学前教育单位组成的北京学前教育职业教育集团在北京青年政治学院成立。未来,集团将开展人才培养、专业建设、产教融合、成果孵化、国际交流与合作五项工作。

北京市教育委员会副主任黄侃表示,北京学前

教育职业教育集团的成立,将进一步加强职业院校学前教育专业建设,增强学前教育专业质量。2018年第三期三年行动计划启动,力争到2020年,基本建设广覆盖、保基本、有质量的学前教育公共服务体系。他希望提高对学前教育专业人才培养工作的认识,加快推进职业院校学

前教育专业建设和人才培养能力,努力培养更多德智体美劳全面发展的毕业生,增强学前教育师资队伍,助力北京学前教育发展;注重职教集团内涵建设,凝聚和发挥多方力量,合力推进职业院校学前教育人才培养;要在职业院校学前教育专业教研以及加强校、园联合人才培

养方面精准发力。

学前职教集团理事长乔东亮介绍,学前职教集团未来要实现五个目标:服务首都学前教育人才培养事业;提升职业院校学前教育专业品质;促进学前教育领域产教深度融合;促进学前教育成果孵化与推广;推进学前教育国际交流与合作。